

# 办公证学历造假被列入黑名单

本报聊城6月23日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮) 近日,一名吴姓当事人打电话到临清市公证处,称其要出国留学,需要办理毕业证、学士学位证书公证,公证员将办理上述公证书所要提交的材料告知她。第二天,当事人的姐姐带着资料及证件、委托书来到公证处代其办理公证。

公证员受理后,在审查资料时发现其提供的高中毕业证

书的注册学号存有疑点,颁发大学毕业证和学位证书的学校“首都经济贸易大学”也在学信网上查不到。公证人员立即和临清市教育部门进行核查,经调查确认该高中毕业证书系伪造。公证员通知当事人到公证处进行询问,在事实面前,当事人承认高中毕业证书确系假证,大学也不是国家承认的正规院校,因为出国学习必须要有学历公证,无奈下想出伪造学历骗取公证书的主意。公

证人员对当事人进行了严厉的批评教育,并拒绝为其办理该涉外公证。

临清市公证处提醒,如发现材料造假,在拒绝办理公证的同时,公证处会将其列入黑名单,该当事人再办理公证业务时,全省各个公证处、公证员都会对其格外关注。如果造假情形恶劣,造成严重后果的,他们还将向公安机关举报,当事者将有可能承担刑事责任。

## 农村宅基地不可做继承公证

本报聊城6月23日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮) 李某为东阿县直机关干部,户籍也在本单位,其父母在东阿县某村有一处宅基地,上有六间房屋共计200平米左右,该宅基地土地使用权人为李某父亲,现其父母均已去世。李某来到公证处要求办理此宅基地和房屋的继承公证,并一再强调,只要办理了继承公证,就能在土地管理部门办理宅基地变更手续,将宅基地使用权人更改为自

己的姓名。

对农村宅基地的继承公证,东阿县公证处还是第一次遇到,他们立即组织业务骨干进行探讨。根据有关法律规定,李某可以办理上述房屋的继承公证,但宅基地可以继承吗?公证员多方查找相关法律法规,其中《土地管理法》第62条和国务院《关于加强土地转让管理严禁炒卖土地的通知》规定,“宅基地属于本村村民基于本集体经济组织成员的身份而享

有的用于修建住宅的集体建设用地,农民一般无须交纳任何土地费用即可取得,宅基地具有身份性、无偿性、流转的限制性”。所以村民享有的仅是土地的使用权,所有权仍属村集体组织所有,不是遗产,因此也不能继承。

最后,公证员依法给李某做了房产继承公证,而针对农村宅基地继承一事,鉴于宅基地的特殊性质,公证书上未予作出任何注明。

查看,刘某等四人下车,并挥拳打赵某胸部两下并言语威胁,向三司机强行索要300元后放行。四被告人继续向南驾车寻找作案目标,20时许,夏某、王某军驾驶鲁某牌的货车行驶至该路段,刘某等四人又用同样的手段向两位司机索要300元后放行。

晚23时许,东阿县公安局办案人员根据“110”接处警掌握的抢劫车辆的信息、特征,在案发路段巡逻查控时将被告人刘某抓获,后在刘某指认下,将被告人李某、路某某、路某抓获。

东阿法院认为,被告人刘某、路某某、路某、李某以非法占有为目的,采取暴力、胁迫的手段劫取他人财物,其行为构成抢劫罪。故四人分别被判处有期徒刑3年至5年不等,并被处罚金2000元至5000元不等。

## 农行聊城东昌府支行开展“知法 守法 敬法”案例警示教育

为扎实推进“知法、守法、敬法”案例警示教育活动,农行聊城东昌府支行精心制作违法案例警示教育展板,并于6月6日组织全体员工对展板内容进行集中学习。

通过对展板中典型案例的学习和案例发生原因的深刻剖析,广大干部员工充分认识到违法犯罪的严重危害,表示工作中要引以为戒,防止重蹈覆辙,真正做到知敬畏、明底线。 张一鸣



农行聊城东昌府支行开展“知法·守法·敬法”案例警示教育。

## 农行聊城分行营业部组织全体党员干部上党课

6月6日晚,农行聊城分行营业部组织全体党员干部进行“两学一做”学习教育,为全体党员干部上了一堂题为《做党章党纪的践行者》的专题党课。会议强调,作为一名党员干部,必

须增强纪律规矩意识,真正使“守纪律、讲规矩”内化于心、外化于行,成为一种行为自觉。总结起来,就是要坚定一种信仰、坚守两条底线、坚持三项措施。

凌瑞娟

## 五星百货炫彩年中庆 粉你所爱

如果您在网上的年中6.18大促活动中购买的还不过瘾的话,就去振华五星百货看看吧。6月24日—6月27日振华五星百货推出“炫彩年中庆 粉你所爱”优惠促销活动,必将再次引起购物狂潮。

振华五星百货年中庆活动要的就是炫彩,拼的就是实惠。活动内容丰富多彩,适合不同的消费需求。名品特惠活动,最低折扣3折。会员购物不仅有折扣,更有8倍积分尊享活动。另外贯穿6、7、8月份的夏日花园尚品汇活动

也在如火如荼的进行中,这个夏日五星百货带给您的不仅是浪漫的迪士尼梦幻乐园之行,更多的是时尚高端的商品、凉爽的购物环境、优质的服务。

振华五星百货年中庆全场都有优惠活动,黄金每克

优惠30—50元;进口表8.5折起,国产表8折起。年中庆大活动中还有个性小活动,法国迪奥高端VIP美妍荟,买1000送400,多买多送,6月25日—26日两天六场美丽课堂暨会员插花会,到场有礼送价值805元三件套装。

振华五星百货“炫彩年中庆 粉你所爱”活动,让您尽情体验购物的乐趣。炎炎夏日,抓紧行动起来吧,或邀上好友,或携上家人,在五星百货凉爽、时尚的体验式购物环境内,尽情选购自己喜欢的商品,享受幸福生活吧。

## 聊城市第三人民医院

### “两学一做”学习教育党章党规专题党课

6月21日下午,聊城市第三人民医院召开“两学一做”学习教育党章党规专题党课。特邀请市纪委第五纪检组组长、市委“两学一做”学习教育宣讲团成员戴明泉宣讲。医院党员、中层干部150名参加学习。

戴明泉同志首先详细解读了《中国共产党章程》,带领大家学习了巡视工作条例的内容,强化了三个方面的认识和新颁布实施的《中国共产党廉洁自律准则》特点及四个必须、四个坚持、四个自觉和《中国共产党纪律处分条例》总则、分则及附则。戴明泉同志提出了四个进一步的要求:进一步坚定理想信念;进一步树立大局观念;进

一步树立清风正气;进一步强化宗旨观念。孔祥之院长说:戴明泉同志通过详细的讲述和大量的案例分析,使我们对党的章程及新《准则》《条例》有了进一步的认识。要求全院党员干部职工,一定要坚定理想信念,严格执行党的路线、方针和政策。遵循党的宗旨,全心全意为患者解除痛苦。作为共产党员要廉洁自律,严格执行党规党纪,提高道德水平,在点点滴滴小事上依照党的要求衡量自己。各党支部、党小组要进一步组织学习戴明泉同志的宣讲内容搞好研讨活动,结合实际工作,抓好落实。

宣传科

## 市技师学院举办“两学一做”学习教育专题党课

本报聊城6月23日讯(记者 杨淑君 通讯员 刘爱红) 近日,聊城市技师学院进行“两学一做”学习教育,聊城市纪委派驻第七纪检监察组副书记侯仰琨讲了题为《唤醒党章党规党纪意识 落实全面从严治党要求》的专题党课。学院党委副书记兼纪委书记刘德云主持党课,院党委中心组成员和全体党员干部近300人参加了聆听学习。

侯仰琨从认识党章重要性、加强党建工作的主要问题以及“两个责任”等方面对《中国共产党章程》进行了讲解,详细解读了《中国共产党巡视工作条例》,要求强化三个方面的认识,即:巡视工作的权威性,巡视监督的政治性和巡视整改的重要性。结合实际案例进行深入剖析,生动讲解了《中国共产党廉洁自律准

则》、《中国共产党纪律处分条例》的特点和内容,大家深受教育。

刘德云要求大家进行深入讨论学习,积极投身“两学一做”教育,学党章党规,学系列讲话,做“忠诚、干净、担当”的合格党员。此次党课对唤醒责任担当、加强党员教育管理起到了重要作用。



专题党课现场。 通讯员 李宇鹏 摄